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INSCRIVEZ-VOUS MAINTENANT au Carrefour Forêt Innovations 2011!
Le Carrefour Forêt Innovations revient pour une huitième édition en 2011, l’Année internationale des forêts. Cet événement constitue une occasion sans pareille pour rencontrer des équipes de recherche dynamiques, présenter de nouveaux projets, transmettre ses découvertes ou simplement s'informer sur les nouvelles avenues offertes pour l'utilisation des ressources forestières.

D'envergure internationale, le Carrefour propose une vaste salle d’exposition et plusieurs colloques sur des sujets actuels et variés, tels que les changements climatiques, l'aménagement écosystémique des forêts québécoises, la transformation du bois ainsi que le nouveau régime forestier.
Participez à trois jours d’activités consacrés à l’innovation!

La Carrefour offrira :
· 15 colloques et 3 ateliers; 
· 150 conférenciers abordant une grande diversité de sujets;

· une salle d’exposition de 150 exposants;
· des activités jeunesse pour la relève. 
À l’heure où le secteur forestier du Québec vit de profonds changements, au moment où un nouveau régime forestier va amener de nouvelles façons de faire, le Carrefour Forêt Innovations 2011 représente une opportunité unique de discuter d’enjeux qui permettront à la communauté forestière de tirer avantage des nouvelles connaissances ou des savoir-faire innovants. 
Le Carrefour Forêt Innovations se déroulera du 4 au 6 octobre 2011 au Centre des congrès de Québec. Les personnes qui souhaitent y participer peuvent s’inscrire dès maintenant en ligne à l’adresse suivante : www.carrefourforetinnovations.gouv.qc.ca/participants.asp.
Nouveauté – Salon des exposants ouvert le 4 octobre de 13 h à 21 h.

Merci aux partenaires financiers des catégories biosphère et écosystème du Carrefour.
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	Si vous trouvez ce message dans votre courriel indésirable, veuillez ajouter carrefour@mrnf.gouv.qc.ca à votre carnet d'adresses.
Pour vous désabonner


