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L’ASSOCIATION FORESTIÈRE EN BREF

Exposition des 17 photos lauréates du concours : Je clique sur les boisés!
L’Association forestière Québec métropolitain est fière de présenter, dans le cadre du 400e anniversaire de la ville de Québec, les photos lauréates du concours : Je clique sur les boisés, qui a pris fin le 20 juin dernier. Les photos lauréates seront exposées dans les bibliothèques suivantes :

1. Bibliothèque du collège des Jésuites du 12 septembre au 2 octobre 

2. Bibliothèque Roger-Lemelin du 7 au 26 octobre 

3. Bibliothèque de la Canardière du 28 octobre au 23 novembre. 

Pour plus d’information, contactez Agnès Verstraete au (418) 522-0006 poste 3021
Retour au sommaire>> 
400e anniversaire de Québec – Visites guidées automnales-19, 20, 26 et 27 septembre 2008
L’Association forestière Québec métropolitain vous propose une dernière série de visites dans les boisés urbains de Québec à partir du 19 septembre 2008. D’une durée de 1h30 à 2h00, ces visites guidées gratuites vous feront découvrir toutes les splendeurs automnales des boisés urbains de l’agglomération de Québec. Réservation obligatoire au 418-647-0909.

Pour plus d’information >> 

Retour au sommaire >>
Prochaine rencontre des Amis du mont Wright - 3 septembre 2008
Vous êtes cordialement conviés à la prochaine rencontre des Amis du mont Wright qui se tiendra le mercredi 3 septembre 2008 à partir de 19h00 à la salle communautaire du complexe municipal de Stoneham-Tewkesbury. Pour devenir membre des Amis du mont Wright ou obtenir plus de détails sur les rencontres et les activités, n’hésitez pas à communiquer avec l’Association forestière Québec métropolitain (AFQM) au 647-0909 ou le Service des loisirs et de la culture de la municipalité au 848-2381. 

Retour au sommaire >>

 HYPERLINK "" \l "top#top" \o "outbind://61-0000000076973E05F514424F9479D22BAE4B48B00700316BDACB69CE814F94A7B6C5536929D90000005336970000316BDACB69CE814F94A7B6C5536929D9000000B2F0730000/#top" 
Excursion automnale dans le cadre des activités de la Journée nationale du sport et de l’activité physique – 11 octobre 2008
Venez apprécier le parc du mont Wright sous son coloris automnal. L’Association forestière Québec métropolitain vous offre l’opportunité de participer à une randonnée pédestre, le samedi 11 octobre 2008 de 12h00 à 16h00. Venez marcher et découvrir le processus de la coloration automnale des feuilles. Le parcours totalise près de 7 km en empruntant le Sentier de la Forêt ancienne et le Sentier du Sommet. Pour garder votre énergie et votre bonne humeur, prévoyez une boisson désaltérante et une collation. Réservez votre place en nous téléphonant au (418) 647-0909.
Retour au sommaire >>
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ÉVÉNEMENTS ET COLLOQUES
Sommet sur la forêt de Portneuf – 11 septembre 2008
Durant cette journée de réf lexion, nous souhaitons profiter de l’occasion pour associer tous les acteurs de la MRC afin de se donner une vision d’ensemble du développement du secteur forestier de Portneuf. Nous tenterons de définir des orientations claires en regard du développement du territoire et de ses ressources, en regard de l’emploi relié à la forêt et en regard de la qualité de l’environnement. 

Pour plus d’information >>

Retour au sommaire >> 

7e édition de l'Exposition de petite machinerie forestière de l'Association des propriétaires de boisés de la Beauce – 14 septembre 2008
Sur les terrains de l’Auberge Arnold à Saint-Georges, le dimanche 14 septembre 2008, de 10h à 17h. Au moins une cinquantaine d’exposants sont attendus. Tous les patenteux, les fabricants ou les revendeurs d’équipements et de petite machinerie forestière de la région et des environs seront invités à exposer leurs produits. Une invitation a été faite aussi aux entreprises d’équipements d’érablière et d’appareils de chauffage au bois. Des organismes d’information et de services-conseils, des acheteurs de bois de sciage et d’autres entreprises liées de près ou de loin au marché seront sur place pour répondre aux questions des visiteurs.

Pour plus d’information contactez Michel Roy au 418 228-5110 ou michel.roy3@globetrotter.net 

Retour au sommaire >>
Congrès de l'Ordre des ingénieurs forestiers du Québec – Du 17 au 19 septembre 2008 
Le prochain congrès de l’Ordre des ingénieurs forestiers du Québec se tiendra sous le thème : Une image vaut 400 mots. Communiquer pour mieux construire. Formulé comme un clin d’œil au 400e anniversaire de la Ville de Québec, ce thème offrira aux participants une occasion de réfléchir sur les perceptions du public envers le secteur forestier et de ses professionnels, en même temps qu’il leur proposera des outils pour les appuyer dans leurs communications quotidiennes.

Pour plus d’information >> 

Retour au sommaire >>
Le grand nettoyage des rivages canadiens de la TD – Du 20 au 28 septembre 2008
C’est aussi simple que ça :
1e étape: Trouvez un site de nettoyage disponible près de chez vous
2e étape: Inscrivez votre site et devenez Coordonnateur de site ou joignez-vous à un nettoyage préexistant en tant que Participant
3e étape: Nous envoyons aux Coordonnateurs de site le matériel de nettoyage de base pour leur groupe

Pour plus d’information >> 

Retour au sommaire >>
Forum sur la biomasse forestière – 25 septembre 2008 
Le CLD de la MRC de Charlevoix-Est en partenariat avec la SADC de Charlevoix, l’unité de gestion du MRNF de Charlevoix, Partenariat Innovations Forêt, le Service Canadien des forêts, la MRC de Charlevoix et le Syndicat des propriétaires forestiers de la région de Québec travaille présentement à l'organisation d'un colloque sur les possibilités d’utilisation de la biomasse forestière dans la région de Charlevoix, le 25 septembre 2008 au Domaine Forget à St-Irénée. 

Pour plus d’information >> 

Retour au sommaire >>
Colloque sur les aires protégées en zone boréale - Vers la protection d'un patrimoine naturel mondial – Du 16 au 19 septembre 2008
C'est avec grand plaisir que le Conseil canadien des aires écologiques (CCAE) et le ministère du Développement durable, de l'Environnement et des Parcs du Québec (MDDEP) vous convient à un colloque sur les aires protégées en zone boréale qui se tiendra du 16 au 19 septembre 2008 à Québec. Cet événement a lieu dans le cadre de l'assemblée générale annuelle du CCAE.

Pour plus d’information >> 

Retour au sommaire >>
Colloque Triade - La triade, un concept tourné vers l'avenir – 25 et 26 septembre 2008
Les 25 et 26 septembre 2008, Auberge des Gouverneurs de Shawinigan aura lieu le colloque Triade. Depuis sa reconnaissance officielle comme projet pilote en octobre 2005, l’Initiative TRIADE a fait plusieurs avancées tant sur le plan de la recherche que sur celui du déploiement opérationnel. Ce colloque est donc une occasion unique pour les gestionnaires du projet pilote de partager leurs connaissances via une journée de conférences pendant laquelle il sera possible de rencontrer plusieurs chercheurs impliqués dans l’Initiative TRIADE Mauricie ainsi que de profiter de l’occasion pour se familiariser avec des travaux réalisés à l’extérieur du Québec dans des sujets qui touchent la TRIADE.

Pour plus d’information >> 

Retour au sommaire >>
63e Congrès et Salon forestier de l'Association forestière des Cantons de l'Est – 9 et 10 octobre 2008
Centre de congrès le Georgesville - Saint-Georges. Quelque 325 personnes participent à ce congrès chaque année : producteurs de bois, propriétaires de lots boisés, industriels de la 1re, 2e et 3e transformation, professionnels de la forêt et représentants municipaux.

Pour plus d’information >>
Retour au sommaire >>
400 ans de sciences au féminin - Deux pionnières en foresterie sont honorées – 10 septembre 2008
Dans le cadre du 400e de Québec, un colloque portant sur l’histoire des femmes en sciences s’organise. Cette activité vise à souligner l’apport des femmes scientifiques au rayonnement national et international de la ville. Un hommage particulier sera rendu aux pionnières dans différents domaines scientifiques dont les sciences forestières. La première femme membre de l’Ordre des ingénieurs forestiers du Québec, Mme Thérèse Sicard, sera honorée, ainsi que la première femme détentrice d’une maîtrise en sciences forestières au Québec, sœur Estelle Lacoursière. L’événement aura lieu le 10 septembre prochain au Pavillon La Laurentienne de l’Université Laval. Tous sont invités à cette activité qui s’adresse tant aux personnes intéressées par la science qu’à celles qui en ont fait l’objet de leur travail quotidien.

Pour plus d’information, contactez Sandra Gravel au (418) 648-3345.
Retour au sommaire >>
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CONFÉRENCES, ATELIERS ET FORMATIONS
Conférences du 25e anniversaire du Domaine Joly-De Lotbinière
Ne manquez pas les prochaines Conférences du 25e anniversaire du Domaine Joly-De Lotbinière. Prenant parfois la forme d’animation, d’excursion commentée ou de visite guidée, ces conférences, données par de véritables passionnés, réservent de belles surprises aux participants. Ce mois-ci, les richesses de la forêt sont à votre portée grâce à ces trois conférences. Le 23 août : Que sont devenues nos forêts ? Histoire de la forêt québécoise. Le 30 août : Quand le bois devient boiseries et les 6 et 13 septembre : À la découverte des champignons.
Pour réserver votre place, communiquez au 418 926-2462, ou par courriel à communications@domainejoly.com 

Retour au sommaire >>
Journée de démonstration forestière de l'Érable 12e édition - 27 septembre 2008 
Organisée par le Comité stratégique Agroalimentaire-Forêt Érable, le Centre local de développement de l’Érable, les Conseillers Forestiers de la Région de Québec, l’Agence forestière des Bois-Francs et la MRC de l’Érable. Plus de 40 exposants et conférenciers, ateliers de formation et d’information en forêt pour les producteurs forestiers (aménagement et jardinage acérico-forestier), démonstration d’équipements adaptés à l’exploitation de la forêt privée, exposition d’équipements forestiers, artisanaux et industriels. Le 27 septembre 2008 à la Station régionale de glisse du Mont Apic.

Pour plus d’information contactez madame Chantal Doyon, CLD de l'Érable, au 819 362-0534 ou par courriel : c.d@reseaux-ressources.com
Retour au sommaire >>
Les conférences du CEF à l'Université Laval
Les conférences du CEF à l'Université Laval sont l'occasion de prendre connaissance des travaux d'un chercheur d'une autre université, bien connu du domaine de la foresterie, de la biologie ou de l'environnement ou de faire connaissance avec de nouveaux chercheurs réguliers au CEF. Les conférences ont lieu quatre jeudis par session de 15h00 à 17h00 à la salle 2320 du pavillon Kruger.

Pour plus d’information sur la programmation, contactez madame Sophie Brugerolle à l’adresse suivante : sophie.brugerolle@sbf.ulaval.ca 

Retour au sommaire >>
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OUTILS DE TRANSFERT DE CONNAISSANCES
Les grands pins au Québec 

Éditée par le Partenariat innovation forêt (PIF) et conçue par l’Association forestière des Cantons de l’Est (AFCE), la publication « Les grands pins au Québec, un choix d’avenir » vise à favoriser l’aménagement du pin blanc et du pin rouge au Québec. Ce document se veut un outil pour favoriser l’aménagement des grands pins au Québec par la plantation et par la régénération naturelle. Il fournit, entre autres, de l’information sur les techniques d’aménagement des grands pins, sur la lutte contre les ravageurs potentiels, sur la valeur des pins et sur les recherches en cours. Disponible au coût de 5 $ auprès de l’Association forestière des Cantons de l’Est par téléphone au 819 562-3388, poste 21. 

Retour au sommaire >>
Les produits forestiers non ligneux
Les écosystèmes forestiers fournissent un éventail beaucoup plus large de biens et de services que les simples produits forestiers traditionnels. L’Organisation des Nations Unies pour l'alimentation et l'agriculture (FAO) définit les produits forestiers non ligneux comme les produits d’origine biologique autres que le bois, tirés des forêts, des autres terres boisées et des arbres hors forêt. 
Pour plus d’information >> 

Retour au sommaire >>
Guide sur l'estimation de la productivité des débroussailleurs
Spécialement conçu à l’intention du personnel technique qui effectue les échantillonnages avant traitement en vue du dégagement de la régénération. Il vise à faciliter la cueillette des données nécessaires à l’estimation de la productivité des débroussailleurs et plus particulièrement l’estimation visuelle de la couverture végétale. 

Pour plus d’information >> 

Retour au sommaire >>
Lutte au charançon dans les plantations de pin blanc et l'épinette de Norvège 
Le début du mûrissement des framboises des champs annonce la période du contrôle du charançon, un insecte qui nuit à la production de bois de qualité dans les plantations. Les propriétaires de plantations devraient inspecter les arbres et agir afin de limiter la dispersion de l'insecte et réparer les dégâts qui auraient pu être causés dans la structure de l'arbre. À noter, que les propriétaires de boisés peuvent obtenir une aide financière et des conseils techniques à ce sujet en contactant leur conseiller forestier.

Pour plus d’information >> 
Retour au sommaire >>
Vous avez des questions au sujet de votre boisé?
Vous vous demandez si votre forêt est saine? Vous vous demandez pourquoi il y a moins d’oiseaux ou d’animaux sauvages sur votre terre? Tout ce qu’on dit à propos des prix du pétrole vous a-t-il incité à vous demander combien de bois de chauffage vous pouvez couper sans épuiser votre forêt? Avez-vous vu un voisin faire des travaux d’aménagement forestier sur sa propriété et vous demandez-vous comment vous pourriez faire de même sur votre propriété ?

Pour plus d’information >>
Retour au sommaire >>
Symposium Nord-Américain sur l'aménagement écosystémique de la forêt feuillue 
Plus de 150 participants ont assisté aux conférences d’une douzaine d’experts provenant du Québec, de l’Ontario et du nord des États-Unis et oeuvrant en forêt feuillue. Quatre thèmes étaient explorés durant les deux premières journées de ce Symposium : 1) Concepts et fondements, 2) Contexte forestier passé, actuel et futur de la forêt feuillue tempérée du Québec, 3) Exemples de mise en oeuvre de l’aménagement écosystémique, et 4) Voies d’application de l’aménagement écosystémique à la forêt feuillue tempérée du Québec. Les présentations des conférenciers sont disponibles sur le site web du Symposium au : http://symposium.iqaff.qc.ca

Pour plus d’information >>
Retour au sommaire >>
Utilisation du GPS Garmin et transfert de données dans Arc View et Arc Gis
Ce guide d'utilisation vous permet d'effectuer toutes les manipulations que vous avez à faire sur vos GPS Garmin 76, transférer des points depuis Excel vers votre GPS ou de votre GPS vers Arc GIS. Ce guide est complété par les zones UTM et MTM qui recouvrent le Québec. Il a été réalisé par Martine Lapointe technicienne à l'Université Laval et vous sauvera beaucoup de temps !

Pour plus d’information >>
Retour au sommaire >>
Lutte aux îlots de chaleur urbains
Après trois ans de travail sur la problématique des îlots de chaleur urbains à Montréal, le Conseil régional de l’environnement de Montréal a lancé la vitrine virtuelle de l’îlot de fraîcheur Saint-Stanislas. Cette vitrine permet aux citoyens, aux commerçants et aux villes de découvrir différents moyens pour contrer le phénomène des îlots de chaleur urbains, ces secteurs où la température est d’au moins 5 degrés supérieurs à leur environnement immédiat. 

Pour plus d’information >>
Retour au sommaire >>
Bulletin de conservation 2008
Plus de 200 projets de conservation sont menés à travers le réseau des parcs nationaux québécois. C’est avec fierté que Parcs Québec vous en présente 22, soit un pour chacun de ses parcs. Un choix souvent difficile, car large est l’éventail des sujets et des préoccupations guidant nos actions dans le but d’assurer la conservation de ces territoires protégés.

Pour plus d’information >>

Retour au sommaire >>
Vrai ou faux ? La sève monte dans les arbres
Si Newton a vu juste tout corps sur terre subit les lois de la gravité, y compris les fluides comme la sève des arbres. Mais est-ce vraiment le cas ?

Pour plus d’information >>
Retour au sommaire >>
Quand la technologie rattrape la fiction…
Vous souvenez vous de cette série télévisée des années 60, Startrek, dans laquelle apparaissaient de nombreux petits bijoux de technologie, dont le Tricodeur, ordinateur de poche permettant d’analyser un petit morceau d’être vivant et de déterminer l’espèce de ce dernier. Et bien, quelques dizaines d’années plus tard, la réalité a presque rattrapé la fiction. Non pas en ce qui concerne Monsieur Spoke et ces petits copains extraterrestres, mais plutôt au niveau de la technologie et de l’identification d’espèces.

Pour plus d’information >>
Retour au sommaire >>
La forêt : un milieu de vie
Le RAPPEL a conçu une trousse pédagogique visant à supporter les enseignants des trois cycles du primaire pour sensibiliser les enfants à l’environnement. La trousse La forêt : un milieu de vie aborde principalement la thématique de la forêt et propose diverses solutions environnementales, écologiques et durables pour prévenir la dégradation des lacs et des cours d’eau. Par ailleurs, elle fournit aux enseignants plus de 50 situations d’apprentissage conçues et présentées selon les principes du Programme de formation de l’école québécoise. Les activités sont complètes, adaptées et faciles d’utilisation.

Pour plus d’information >>
Retour au sommaire >> 
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COMMUNIQUÉS ET ACTUALITÉ
2008 : Année de la grenouille
L'année 2008 a été désignée par la communauté scientifique internationale comme étant « l’Année de la grenouille ». Aussi profitons-nous de cette année pour accorder une attention particulière à ces espèces.

Pour plus d’information >> 

Retour au sommaire >>
À l'affût de la mystérieuse tortue musquée
Vous êtes en canot, pagayant lentement par une fraîche soirée d'été. Tout autour de vous, la nature est remplie de vie. Castors, chauves-souris et poissons se livrent à leurs occupations habituelles. Tout à coup, la lumière de votre lampe de poche surprend une ombre furtive dans l'eau. Au-dessous de vous, une petite silhouette ronde s'éloigne lentement à la nage à travers la végétation morte. Votre cœur commence à battre plus rapidement, vous empoignez votre épuisette et cueillez doucement la petite créature, laquelle dégage une faible odeur de mouffette alors qu'elle lutte pour s'échapper. Aucun doute possible, c'est une tortue musquée, un des animaux les plus rares au Canada!

Pour plus d’information >> 

Retour au sommaire >>
L'information réglementaire sur le piégeage au Québec est maintenant disponible 
Québec, le 30 juillet 2008 –  Le ministère des Ressources naturelles et de la Faune annonce que la réglementation sur le piégeage au Québec, pour la saison 2008-2009, est disponible et peut dès maintenant être consultée sur le site Internet du Ministère et les publications écrites seront distribuées à compter de la mi-août. 

Pour plus d’information >> 

Retour au sommaire >>
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FORÊT ET PLEIN-AIR
Sentiers pédestres
Kino-Québec, en collaboration avec plusieurs partenaires, a récemment publié le Répertoire des sentiers pédestres de la Capitale-Nationale. Les différents sentiers sont présentés par la MRC. Le répertoire dresse aussi le détail de chaque sentier dont les coordonnées, le nombre de kilomètres, les niveaux ainsi que les services et les activités. Il est disponible dans les centres de santé et de services sociaux (CSSS) du territoire de la région de la Capitale-Nationale. 

Retour au sommaire >>
Festival de la marche
À l'automne, la Fédération québécoise de la marche fêtera ses 30 ans! Afin de souligner cet anniversaire, le Festival de la marche se parera de ses plus beaux atours pour une édition toute spéciale qui aura lieu le 27 septembre 2008.

Pour plus d’information >> 

Retour au sommaire>>
Grimper sans déranger
En pratiquant l'escalade, vous pourriez sans le vouloir nuire à la reproduction d'oiseaux nicheurs dont certaines espèces pourraient être menacées. Québec Oiseaux et la Fédération québécoise de la montagne et de l'escalade (FQME) vous proposent des choses à faire... et à ne pas faire.

Pour plus d’information >>
Retour au sommaire >>
 

L’initiative Géocache ton bassin versant
Géocache ton bassin versant est un projet d'Environnement Canada visant à amener les gens à s'intéresser aux enjeux liés à l'eau, à les renseigner sur l'importance de l'eau douce, saine et salubre et ce, par un jeu de chasse au trésor en plein air faisant intervenir le système de positionnement mondial (GPS), soit la géocachette.

Pour plus d’information >>
Retour au sommaire >>
La Rivière Saint-Charles : « Un cours d’eau qui revit »
Redonner ses lettres de noblesse à un cours d’eau qui a marqué l'histoire de Québec, tel est l'objectif que s’est donné la Ville en 1996 en amorçant l’assainissement de la rivière Saint-Charles et la restauration de ses berges.

Pour plus d’information >>
Retour au sommaire >> 

Ne laissez pas l'été vous filer entre les doigts !
Le parc national de Frontenac offre toujours d’intéressantes disponibilités pour des séjours en villégiature, en camping aménagés, en prêts-à-camper ou en canot-camping et ce, jusqu'au 12 octobre prochain. 

Pour plus d’information >> 
Retour au sommaire >>
Une oasis à deux pas de Québec 
La Station touristique Duchesnay transforme vos escapades familiales et vos week-ends d'amoureux en moments inoubliables. Ce centre de villégiature, en bordure du lac Saint-Joseph, offre une auberge de grand confort, des pavillons douillets, d’agréables villas, une cuisine distinctive et une foule d’activités : baignade, randonnée pédestre, vélo, canot, kayak, escalade, parcours d’aventure d’arbre en arbre, Super Labyrinthe, excursion en quad, etc. Besoin de calme? Le jardin de détente d’inspiration scandinave Tyst Trädgård vous fera vivre une expérience mémorable!

Pour plus d’information >> 
Retour au sommaire >> 
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DIVERS
Première revue de la Société d’histoire forestière du Québec
À l'été qui amène enthousiasme et énergie, il me fait plaisir, pour tous les
intervenants et passionnés du milieu forestier, d'ajouter un peu de soleil. C'est avec fierté que je vous présente donc la toute première revue de la Société d'histoire forestière du Québec (Patrick Blanchet, directeur général).

Pour télécharger la revue >> 

Retour au sommaire >>
La faune a son blogue !
Science-Presse est la seule agence de presse scientifique de langue française dans le monde. Elle a pour mission d'expliquer, de synthétiser, d'analyser et de vulgariser la science, avec un regard curieux et critique. Elle offre maintenant un blogue et vous y invite.

Pour plus d’information >> 

Retour au sommaire >>
Campagne de sensibilisation : algues bleu-vert
Cette année encore, le gouvernement du Québec tient à conscientiser la population à la conservation de ses lacs et de ses rivières. Cette campagne rassemble trois publicités télévisées, un site Internet complet en information et dynamique à naviguer, deux publicités radio et une publicité en média écrit.

Pour plus d’information >> 

Retour au sommaire >>
L’équipe de l’Association forestière vous souhaite une bonne rentrée !
Soutenez les activités de l’Association forestière Québec métropolitain
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Organisme à but non lucratif, l’Association forestière Québec métropolitain a pour mission de promouvoir la conservation et la mise en valeur de l’arbre et des boisés en milieu urbain et l’utilisation rationnelle des ressources naturelles en milieu forestier. Cette mission privilégie l’éducation et la sensibilisation auprès du grand public et tout particulièrement auprès des jeunes.

Soutenir l’Association forestière Québec métropolitain, c’est contribuer, en donnant de son temps comme bénévole, en contribuant financièrement par un don déductible d’impôt ou simplement en s’inscrivant comme membre. Pour plus de détails, consultez notre site Internet au www.afqm.org et téléchargez le formulaire d’adhésion.

Le FEUILLET EXPRESS est un outil mensuel d’information électronique sur le milieu forestier régional préparé par l’Association forestière Québec métropolitain. Les informations envoyées ne reflètent pas forcément les positions de notre organisme.
La publication du Feuillet express est rendue possible grâce au soutien financier du Volet II du Programme de mise en valeur des ressources du milieu forestier du ministère des Ressources naturelles et de la Faune et du Programme de participation régionale à la mise en valeur des forêts de la Conférence régionale des élus de la Capitale-Nationale. 

Pour vous abonner ou vous retirer de cette liste d'envoi, communiquez avec nous : info@afqm.org 
L'Association forestière Québec métropolitain, 870 avenue Salaberry, bureau 103, Québec (Québec) G1R 2T9
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