[bookmark: _GoBack]Bonjour à tous,

Voici ci bas le descriptif d’une excursion que je donne le jeudi 6 octobre pour les étudiants du cours de maîtrise en sciences de l’environnement ENV 7220 «Biodiversité et conservation».  Puisqu’il y a de la place dans l’autobus, je vous offre (aux étudiants du CEF, professionnels du CEF, professionnels des profs membres du CEF, professeurs, chercheurs) une place dans l’autobus si l’excursion vous intéresse.  J’ai 18 places.  Signifiez-moi votre intérêt à venir avec nous par courriel (gagnon.daniel@uqam.ca) et je mettrai votre nom sur la liste.

Salutations,
Daniel Gagnon

PS pour lire sur nos bandes riveraines (se trouvent facilement en ligne): 

Fortier, J., Gagnon, D., Truax, B., Lambert, F., 2010a. Biomass and volume yield after 6 years in multiclonal hybrid poplar riparian buffer strips. Biomass and Bioenergy 34: 1028-1040.
Fortier, J., Gagnon, D., Truax, B., Lambert, F., 2010b. Nutrient accumulation and carbon sequestration in 6 year-old hybrid poplars in multiclonal agricultural riparian buffer strips. Agric. Ecosyst. Environ. 137 : 276-287.
Fortier, J., Gagnon, D., Truax, B., Lambert, F., 2011. Understory plant diversity and biomass in hybrid poplar riparian buffer strips in pastures. New Forests 42: 241-265.

Restauration et agroforesterie tempérée en territoire agricole et forestier de tenure privée du sud du Québec 

Intervenants :

Daniel Gagnon, professeur, sciences biologiques, Centre d’étude de la forêt, UQAM
Benoit Truax, directeur général, Fiducie de recherche sur la forêt des Cantons-de-l’Est (FRFCE) 
Julien Fortier, chercheur post-doctoral, Centre d’étude de la forêt, UQAM, et FRFCE

Point de départ : entre Bibliothèque des sciences et pavillon SB, sur la rue Kimberley 
Heure du départ : 7h00 
Heure du retour à l’UQAM : au plus tard à 19h00 (plus tôt s’il y a moins de trafic) 

Consignes importantes : 
 Cette excursion est une excursion de terrain et il faut se vêtir de façon appropriée, selon la température.  Il vous faut des pantalons longs, un bon manteau, un chandail chaud, un foulard, des gants, un chapeau chaud (ex. tuque) des bottes de marche ou des bottes de caoutchouc (avec des bas épais).  Les bottes de caoutchouc sont le meilleur choix, car la marche ne sera pas difficile et vos pieds resteront secs. Il se peut qu’il pleuve (et on n’annulera pas pour cela).  Un manteau et un pantalon imperméables sont une bonne idée (sinon un parapluie).  Amenez de quoi prendre des notes, de l’eau à boire (assez pour toute la journée), un lunch (un « déjeuner » pour nos cousins d’Europe) et des choses à manger le reste de la journée.  Nous mangerons notre lunch dans l’autobus (à l’arrêt) s’il fait froid ou s’il pleut, ou dehors s’il fait beau.

Plan de la journée

Arrêt no. 1. (10h00 à 12h00)   Thème : La restauration de la forêt feuillue dégradée

Plantation de feuillus nobles en sous couvert de vieille friche (chêne rouge, chêne à gros fruits, frêne rouge et frêne blanc; plantés en 1991; 21 saisons de croissance).  Le site «vieille fiche» de trembles et les sites témoins en champ seront visités (d’un dispositif avec 7 sites au total).  Aussi, nous verrons une jeune plantation de peupliers hybrides (mai 2011).  Nous discuterons du chauffage de l’Abbaye, entièrement à la biomasse de bois. Localité : St-Benoît-du-Lac (Abbaye St-Benoît).

Pause pour le dîner (12h00 à 12h30; amenez votre lunch)

Arrêt no. 2. (13h00 à 14h00)  Thème : Les bandes riveraines d’arbres en milieu agricole : produire du bois, conserver la biodiversité, réduire la pollution agricole diffuse 

Plantation de peuplier hybrides en bandes riveraines de cours d’eau en milieu agricole (5 clones de peuplier hybride plantés en 2003; 9 saisons de croissance; 7 sites/fermes différents). Les bandes riveraines d’arbres sont un des 3 types d’agroforesterie tempérée. Un peuplier sur 9 (par parcelle expérimentale) fut coupé en 2008 (à 6 ans) pour établir des équations de rendement (volume et biomasse).  Au printemps 2009, les trouées crées ont été reboisées en sous couvert avec du chêne rouge et du chêne à gros fruits.  La bande riveraine fut étendue (sur 0,5 km) en mai 2010 avec du peuplier hybride, du saule, du pin blanc et des feuillus nobles (chêne rouge et à gros fruits, frêne rouge).  Localité : Magog.

Arrêt no. 3. (15h00 à 15h45) Thème : Les agroforêts en terres agricoles 

Plantation de peuplier hybrides en champs abandonnés ou encore agricoles (9 clones de peuplier hybride plantés en 2000; 12 saisons de croissance; 8 sites différents). Ces « agroforêts » sont un des 3 types d’agroforesterie tempérée.  Des individus de 5 clones sur 9 furent coupés en 2007 (à 8 ans) pour établir des équations de rendement (volume et biomasse).  En mai 2009, 4 espèces de plantes herbacées de sous-bois forestier (dont 3 ont un potentiel de produit forestier non ligneux (PFNL)) été plantées en sous couvert de deux clones de peuplier hybride, ainsi qu’en forêt naturelle adjacente (témoin).  Localité : Bromptonville.

Départ pour Montréal à 16h00 (arrivée au pavillon PK au plus tard à 19h00)

