UNIVERSITÉ DU QUÉBEC À MONTRÉAL

Institut des sciences de l'environnement

Maîtrise en sciences de l'environnement

ENV8080 : COMMUNICATION SCIENTIFIQUE

Enseignant : Éric Duchemin, Chargé de cours et professeur associé à l’Institut des sciences de l’environnement, courriel : vertigoweb@sympatico.ca, (514) 987-3000, poste 3945
Descriptif du cours (selon l’annuaire)

L’objectif de ce cours est de développer les compétences nécessaires à une communication scientifique efficace. Étude des principes d’une communication efficace. Les principaux outils de communication scientifique : communication orale, affiche et article. Méthodes de préparation et de présentation d’une communication orale ou écrite. Choix et ordonnancement des contenus en fonction du public cible. Réalisation d’une présentation orale, d’une affiche ou d’un article sur les démarches et résultats de recherche ou de stage(s).
Objectifs spécifiques :

En passant d’un contenu théorique à un contenu pratique les étudiantes et étudiants auront la possibilité d’avoir : 
· un aperçu des notions de base du processus de communication, 
· des notions pour réaliser une présentation orale de qualité, 
· des notions pour réaliser un article scientifique ou un rapport de qualité,

· des notions de base pour l’animation d’équipes rédactionnelles.
PLANIFICATION DU COURS

Lundi 2 mai, 9h30 à 12h30 (local PK-3150)
1. Présentation du plan de cours

2. Introduction : la communication en sciences de l’environnement

3. Visionnement de courts métrages et discussion
4. L’acte de communiquer

Conférencier : Robert Davidson, Chercheur au Biodôme (à visionner hors du cours)
La place de la communication dans les recherches scientifiques et les interventions.
Chercheur au Biodôme de Montréal, Robert Davidson mène depuis plusieurs années des recherches sur l’utilisation des sols dans le contexte de l’agriculture familiale dans le cadre sur la contamination au mercure des écosystèmes et des populations en Amazonie Brésilienne.  Dans le cadre des recherches menées, l’équipe de recherche a développé des outils de communication et une approche communicationnelle afin de mener une recherche participative avec les communautés des rives du Tapajòs.  Robert Davidson nous entretiendra de cette perspective communicationnelle souvent oubliée dans le cadre de la recherche scientifique, mais aussi dans le cadre du travail professionnel.
Lundi 16 mai, 9h30 à 12h30h (local PK-3150)

Rencontres des équipes afin de préparer le travail de session : écrit 
(approximativement 1 heure par équipe)
1. L’animation de réunions d’équipe et les équipes rédactionnelles 

Lundi 23 mai, 9h30 à 12h30h (local PK-3150)
1. La communication écrite (le processus, la rédaction, la diffusion)
2. Discussion sur des articles scientifiques

3. Les médias et les difficultés de communiquer la science par les médias

4. La relation avec les médias

Conférencière : Mylène Bergeron, Coordonnatrice des communications à Nature Québec (à visionner hors du cours)
La communication dans les organisations environnementales.

Coordonnatrice des communications à Nature Québec, l'une des plus importante ONG en environnement du Québec, Mylène Bergeron présentera les caractéristiques des ONGe en terme de communication. Par la présentation des outils de communication utilisés au sein de cet organisme, elle illustrera la réalité du travail de communication en environnement. Mylène Bergeron est diplômée en Biologie (Maîtrise, Université Laval, 1996) et a travaillé comme chargé de projet pour EXXEP environnement avant de devenir coordonnatrice pour la Société Provancher d’histoire naturelle du Canada (Québec), puis coordonnatrice aux communications de Nature Québec.
Lundi 30 mai, 9h à 12h30 (local PK-3150)
1. La communication orale
2. Comment faire une présentation orale ?

Lundi 27 juin, 9h à 12h30h (local Pk-3120 ou autre)

Rencontre des équipes pour faire un suivi sur le déroulement de l’édition 
(approximativement une heure par équipe)

ÉVALUATIONS
L’évaluation dans le cadre de ce cours se fera par différentes activités :
1. Activité de communication écrite
Les étudiantes et étudiants seront amenés-es à rédiger un article de vulgarisation scientifique (entre 1 500 et 2 500 mots) le cadre d’un travail individuel ou en équipe (dossier pour l’écrit. Les articles devront cibler un public particulier (par exemple : décideurs) et satisfaire à la demande d’un éditeur (exemple : FrancVert : www.francvert.org, [VertigO] / section regards sur le Monde ou Débat et perspectives, autres magazines). Ce dossier pourra porter sur un sujet choisi par l’étudiant-e, l’équipe ou sur l’un des grands rapports publiés récemment. Chaque étudiant-e sera évalué-e sur la base de son texte.
· Rédaction d’une courte présentation des objectifs communicationnels de la présentation ou l’article (1 page) (20%) (remise du travail : 23 mai)
· Rédaction d’un plan, se basant sur les objectifs communicationnels (10%) (remise du travail : 20 juin)
· Présentation* ou texte (40%) (Remise du travail – fin de la session)
*Une présentation sera notée sur les documents de support (résumé, notes de présentation, visuel) et sur la prestation (respect du temps, débit de la voix, etc..). 
**Les étudiants et étudiantes en profil recherche sont invités-es à travailler un article de type scientifique (note de recherche).

2. Evaluation de 2 articles scientifiques

En partant d’une grille d’évaluation, les étudiants-es seront amenés à évaluer 2 textes scientifiques choisis.
Dépôt des grilles d’évaluation complétée (20%) (Dépôt des grilles le 6 juin)
3. Rapport sur 2 séminaires

Les étudiantes et étudiants seront amenés à assister à deux séminaires (excluant les présentations des conférenciers du cours) lors de la session. Pour chacun des séminaires, ils devront rédiger un court rapport incluant : le titre, le nom, la date du séminaire, un résumé de 2 à 3 lignes et un court rapport (250 à 350 mots) sur les éléments de la présentation (technique) qu’ils ont aimé et ceux qui sont à ne pas faire (selon eux)

Évaluation des textes (10%) (Remise du travail – fin de la session (ou avant))
RESPECT DE L'INTÉGRITÉ ACADÉMIQUE 

Face à l’importance et à l’ampleur du phénomène de la tricherie et du plagiat dans les universités, ici et à l’étranger, l’UQAM a amorcé, en janvier 2007, une démarche visant à promouvoir le respect de l’intégrité académique. Dans ce contexte et inspirée d’une philosophie de « tolérance zéro », la Commission des études de l’UQAM a modifié son Règlement sur les infractions de nature académique (R. 18) à sa réunion du 2 décembre 2008. 

Endossant cette philosophie de « tolérance zéro » relativement aux actes de plagiat, de fraude et de tricherie, la Faculté des sciences de l’UQAM souhaite sensibiliser ses étudiants à l’importance du respect de l’intégrité académique. Puisqu’en sollicitant son admission à l’UQAM, toute candidate, tout candidat s’engage à suivre les politiques et règlements de l’Université, la Faculté souhaite informer ses étudiants des différents articles de ce règlement, des actes répréhensibles et des sanctions applicables. Un extrait de ces articles se trouve ci-dessous. Le Règlement complet et son application à la Faculté des sciences sont disponibles à l’adresse Web suivante : http://www.sciences.uqam.ca/decanat/reglements.php
Tous ces efforts visent à assurer la validité de la formation dispensée par la Faculté, ainsi qu’un traitement équitable de tous afin de maintenir la qualité de ses diplômes. 

Article 2 - Infractions de nature académique

2.1 Infraction 
Tout acte de plagiat, fraude, copiage, tricherie, falsification de document ou création d’un faux document commis par une candidate, un candidat, une étudiante, un étudiant de même que toute participation à ces actes ou tentative de les commettre, à l'occasion d'un examen, d'un travail ou d’un stage faisant l'objet d'une évaluation ou dans toute autre circonstance, constitue une infraction au sens de ce règlement. 

2.2 Liste non limitative des infractions 
Sans limiter la généralité de ce qui précède, constitue notamment une infraction le fait de poser ou tenter de poser l'un des actes suivants ou le fait d'y participer : 

a) la substitution de personnes ou l’usurpation d’identité; 

b) le plagiat : l'utilisation totale ou partielle du texte ou de la production d'autrui en le faisant passer pour sien ou sans indication de référence; 

c) l'autoplagiat : le dépôt d'un travail pour fins d'évaluation alors que ce travail constitue essentiellement un travail qui a déjà été soumis pour fins d'évaluation académique à l'Université ou dans une autre institution d'enseignement, sauf avec l'accord préalable de l'enseignante, l'enseignant; 

d) la possession ou l'obtention par vol, manoeuvre ou corruption de questions ou de réponses d'examen; 

e) la possession ou l'utilisation de tout document ou matériel non autorisé préalablement, pendant un examen ou lors de la réalisation de travaux, incluant le recours aux outils informatiques ou moyens technologiques; 

f) l'utilisation pendant un examen de la copie d'examen ou de tout autre matériel provenant d'une autre personne; 

g) l'obtention de toute aide non autorisée, qu'elle soit collective ou individuelle; 

h) l'obtention d'une évaluation non méritée notamment par corruption, chantage, intimidation ou toute forme de harcèlement ou la tentative d'obtenir une telle évaluation; 

i) la falsification d'un document ou la création d’un faux document, notamment d'un document transmis à l'Université ou d'un document de l'Université transmis ou non à une tierce personne, quelles que soient les circonstances; 

j) la falsification de données de recherche dans un travail, notamment une thèse, un mémoire, un mémoire-création, un rapport de stage ou un rapport de recherche.

Article 3 – Sanctions

3.1 L’attribution de la mention «P» 
L'étudiante, l'étudiant qui commet une infraction est mis en probation et peut se voir imposer une ou plusieurs sanctions. La mise en probation génère l’attribution de la mention «P» au dossier informatisé de l’étudiant, de l’étudiante. La mention «P» n'apparaît pas au relevé de notes de l'étudiante, l'étudiant mais figure en tout temps à son dossier. 

Lorsque la sanction est la suspension, une mention à cet effet apparaîtra au relevé de notes pour la durée de la suspension. Dans le cas d’une expulsion définitive de l’Université, une mention à cet effet apparaîtra de manière permanente au relevé de notes. 

3.2 La mise en probation et autres sanctions 
a) la mise en probation; 
La mise en probation constitue la reconnaissance que l'étudiante, l'étudiant a commis une infraction au présent règlement. 

La mise en probation peut être imposée sans autre sanction, auquel cas, l'enseignant, l'enseignante se voit inviter à attribuer une notation à l'étudiante, l'étudiant pour le cours conformément au résultat obtenu pour les prestations complétées. La mise en probation sans autre sanction signifie que la mention «P» est inscrite au dossier de l'étudiante, l'étudiant et que celle, celui qui en est l'objet ne doit commettre aucune autre infraction au présent règlement, à défaut de quoi, l'une ou l'autre des sanctions suivantes lui sera imposée. 

Outre la mise en probation, l’étudiante, l'étudiant peut se voir imposer une ou plusieurs des sanctions suivantes : 
b) l'échec au cours ou à l'activité créditée; 

c) l'obligation de réussir de trois à six crédits additionnels, hors programme, afin d'obtenir son grade, diplôme, certificat ou attestation; les cours doivent être identifiés; 

d) la suspension de toute activité à l'Université, pour une période maximale de neuf trimestres consécutifs; 

e) son expulsion définitive de l'Université

Lectures pertinentes

Communication scientifique et médias :

Friedman, Sharon, Sharon Dunwoody et Carol Rogers (éd.). 1986. Scientists and Journalists : Reporting Science as News. New York : Free Press, 333 p.

Hansen, Anders (dir. publ.). 1993. The Mass Media and Environmental Issues. Leicester (G.-B.) : Leicester University Press, 238 p.

Krieghbaum, Hillier. 1967. Science and the Mass Media. New York : New York University Press, 242 p.

Rubin, David. M. et David P. Sachs. 1973. Mass Media and the Environment : : water resources, land use, and atomic energy in California. New York : Praeger, 319 p.

Communication scientifique et rôle social de la science :
Caro, Paul. 1993. La roue des sciences : du savant à la société, les itinéraires de la connaissance. Paris : A. Michel, 236 p.

Everett, Rogers M. 1983. Diffusion of Innovations, 3ème édition. New York : Free Press, 453 p.

Goodell, Rae. 1977. The Visible Scientists. Boston : Little, Brown and Company, 242 p.

Schiele, Bernard et Daniel Jacobi (dir. publ.). 1988. Vulgariser la science : le procès de l’ignorance. France : Champ Vallon Seyssel, 284 p.

Bessette, G. 2004. Communication et participation communautaire : Guide pratique de communication participative pour le développement. Presse de l’Université Laval- Centre de recherche pour le développement international, 138 p.
Outils pour la communication orale :
Desnoyers, Luc. 2005. La communication en congrès : Repères ergonomiques. Sainte-Foy : Presses de l’Université du Québec, 454 p.

Malavoy, Sophie (dir.) 2002. Guide pratique de communication scientifique : comment captiver son auditoire. Montréal : ACFAS, 27 p.
Prégent, Richard et Dominique Chassé. 2005. Préparer et donner un exposé, 2ème édition. Montréal : Presses internationales Polytechnique, 79 p.
Site du CRSNG, La vulgarisation scientifique : un guide à l’intention des chercheurs, http://www.crsng.gc.ca/seng/how1fr.htm.

Site du service à la vie étudiante de l’UQÀM, Les exposés oraux,

http://www.sve.uqam.ca/aide-apprentissage/doc/exposes_syn.doc. 

Site personnel, Conseils pour faire une bonne présentation orale scientifique,
http://www.ipmc.cnrs.fr/~duprat/techcom/oral.htm#debut.
Outils pour la communication écrite :
Barker, A. et F. Manji. 2002. La rédaction, instrument de changement, Centre de recherche pour le développement international – Éditions ESKA, 28p. + CD-Rom.
Potchefstroom University, 2003, Report writing,  Potchefstroom University for Christian Higher Education, Scientific Skills Series, 38 p., [disponible sur le site Moodle du cours]

Engela J. van der Walt, 2004, Coting sources, Third edition, Potchefstroom, 76.p [disponible sur le site Moodle du cours]

University of Chigaco, 1993, The Chicago manual of style, 14th ed. Chicago : The University of Chicago Press. 921 p.

Site du Uni Learning – Writing Scientific Report
 http://unilearning.uow.edu.au/main.html [disponible sur le site Moodle du cours]

Scott L. Montgomery, 2003, The Chicago guide to communicating science, The University of Chicago Press,  228 p.
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