Monsieur, Madame,
Le ministère des Ressources naturelles et de la Faune désire consulter les gens travaillant dans le milieu forestier sur le contenu des futurs Guides sylvicoles.

Dans le cadre de la révision du régime forestier québécois, le Ministère veut  améliorer le cadre de travail des ingénieurs forestiers et des sylviculteurs travaillant à la confection des plans d’aménagement.  Les Guides sylvicoles font parti des changements qui favoriseront une plus grande souplesse lors de l’élaboration des stratégies d’aménagement et de la réalisation des prescriptions sylvicoles au sein des prochaines générations de plans d’aménagement forestier intégré prévus pour 2013 (PAFI).  

Vous êtes invité, en tant que spécialiste de la forêt, à prendre connaissance du contenu de cet important ouvrage et à le bonifier en transmettant vos commentaires.  Pour obtenir de plus amples détails sur les guides et participer à cette consultation, cliquez sur le lien suivant : http://consultation-guides-sylvicoles.mrnf.gouv.qc.ca/
Nous vous invitons également à faire part de cette consultation à vos collègues exerçant une profession en lien avec la sylviculture.
Nous vous remercions de votre précieuse collaboration et vous prions d’agréer nos sentiments les meilleurs.
Etienne Boileau, ing.f.
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