Québec, le 11 mai 2007

Semaine des sciences forestières

Pavillon Abitibi-Price

Université Laval

Québec (Québec) G1K 7P4

Tel : (418) 656-2131 poste 8807

Fax : (418) 656-2715
Courriel : salon.foret@sbf.ulaval.ca
La forêt, 
Un vent de changement

Objet : Salon de la forêt, édition 2008. 

Madame, Monsieur, 
 il nous fait plaisir à nous, les étudiants de la faculté de Foresterie et Géomatique, de vous inviter à participer au Salon de la forêt qui aura lieu du 18 au 20 janvier 2008 au Centre de foires d’ExpoCité. Traditionnellement présenté aux Galeries de la Capitale en mars, le Salon se refait présentement une beauté afin de vous offrir un produit de qualité supérieure et ainsi atteindre un plus large public. Dans le contexte du secteur forestier québécois en crise et du rafraîchissement du Salon de la forêt, le thème de cette année sera : « La forêt, un vent de changement. » En effet, nous voulons offrir au monde forestier un événement d’ampleur qui saura faciliter le réseautage entre les différents intervenants du milieu forestier, revaloriser les métiers de la forêt auprès du public et encourager la relève en foresterie et dans les autres domaines reliés à la ressource forêt. 

La présente est donc pour vous inviter à faire participer des étudiants gradués à l’événement en présentant vos sujets de recherche sous forme de kiosques. Nous vous fournirons un espace d’exposition de 10 pieds par 10 pieds, une table et deux chaises pour que vous présentiez au public vos sujets de recherches reliés à la forêt.  Il n’y aura pas de frais relié à la présentation d’un kiosque, mais nous demandons un engagement formel dans le cas où vous seriez intéressé à participer à l’événement, et cela, afin de s’assurer d’une présence à chaque kiosque tout au long de la durée de l’événement.  

Il va de soi qu’un tel événement est impossible sans la participation des différents acteurs du milieu forestier, qu’ils oeuvrent en forêt publique ou privée, en aménagement de la faune, dans les écoles forestières ou encore dans la fourniture d’équipements. Nous avons besoin de votre implication dans ce projet d’envergure qui est pensé et réalisé à 100 % par des étudiants motivés qui veulent montrer à la population québécoise le vrai visage de la forêt et celui de ceux qui y travaillent. 
Année après année, le Salon de la forêt s’avère un franc succès auprès de ses visiteurs (près de 15 000 en 2006). Il constitue une vitrine privilégiée autant pour les exposants forestiers que fauniques ou récréatifs. Il s’adresse aux familles, aux étudiants, aux professionnels et aux ouvriers du milieu forestier. De plus cette année, le Salon de la forêt sera présenté conjointement au Salon de l’Agriculture, de l’Alimentation et de la Consommation qui attire un peu plus de 15 000 visiteurs lui aussi. Avec ces deux événements étudiants de grande envergure présentés en même temps et au même endroit, tout en restant deux entités différentes. 

Comme nous en sommes déjà aux préparatifs du Salon, une réponse de votre part par courriel ou par téléphone dans des délais raisonnables serait grandement appréciée. Nous pourrons ensuite enclencher le processus pour l’inscription définitive de votre ou vos kiosques aux Salon de la forêt 2008.  Si vous avez des questions ou besoin d’informations supplémentaires, n’hésitez pas à nous contacter par téléphone ou par courriel, et il nous fera plaisir de vous répondre dans les plus brefs délais. 

Veuillez accepter, Madame, Monsieur, l’expression de nos salutations les plus distinguées, 
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