Valorisation des champignons forestiers comestibles

en 

forêts privées et publiques

Grande salle Pavillon Kruger

Université Laval

Mercredi, le 9 avril 09h00-16h00

Organisé par le Laboratoire de mycologie de l’Université Laval

Professeurs Yves Piché et J. André Fortin

Les forêts du Québec, privées et publiques, produisent chaque année des quantités énormes de champignons forestiers comestibles. Les forêts de la région de Québec n’échappent pas à cette réalité. Si en Gaspésie et dans différentes parties de la province, on voit naître des initiatives pour inventorier, récolter et mettre en marché ces champignons, la grande région de Québec traîne de l’arrière. Pourtant, la demande est en croissance rapide, ici aussi bien que partout dans le monde.

Le Laboratoire de mycologie de l’Université Laval effectue des recherches sur cette ressource forestière non-ligneuse depuis plusieurs années et collabore avec l’Association pour la commercialisation des champignons forestiers. Il vous offre la possibilité de prendre connaissance du sujet et de voir comment vous pourriez vous organiser pour valoriser cette ressource, en forêts privées aussi bien que publiques.

Cette activité s’adresse aux propriétaires de boisés, aux cueilleurs, et aux étudiants, ainsi qu’au grand public.

Nous ferons un survol des différentes étapes à rencontrer pour valoriser cette ressource qui se perd chaque année dans nos forêts : inventaire du boisé à l’échelle du propriétaire, disponibilité de la ressource et accès aux forêts publiques, méthodes de récolte, conditionnement des produits, formation des cueilleurs, travaux sylvicoles appropriés, structure régionale de mise en marché.

Nous terminerons l’activité avec un forum de discussion susceptible de promouvoir un maillage entre les divers participants.

Pour vous inscrire, envoyer un courriel à : 

j.andre.fortin@videotron.ca ou au téléphone : (418) 529-1513. 
Vous recevrez une fiche d’inscription à poster avant le 1er avril (10$), par après (15$)

