Comment se porte la forêt québécoise ?

Rencontre sur l’identification des questions qui vous préoccupent

Contexte

La gestion des ressources forestières du Québec a fait l’objet de plusieurs débats et réflexions au cours des dernières années. La Vérificatrice générale du Québec a d’ailleurs recommandé en 2002 au ministère des Ressources naturelles d’améliorer sa reddition de comptes afin qu’elle permette d’évaluer sa performance en matière d’aménagement durable des forêts.

En 2004, la Commission d’étude sur la gestion de la forêt publique québécoise, mieux connue sous le nom de Commission Coulombe, recommandait pour sa part la création du poste de forestier en chef. Ce poste a été créé en 2005. Cette nouvelle entité indépendante du ministère des Ressources naturelles et de la Faune a entre autre pour responsabilités d’établir et de transmettre au ministre un bilan quinquennal de l’état des forêts du domaine de l’État et des résultats obtenus en matière d’aménagement durable de la forêt (chapitre M-25.2, article 17.7.7 ). 

Afin de remplir ce mandat, le Forestier en chef souhaite connaître les préoccupations du public et des utilisateur de la forêt. Des focus groupes à ce sujet vont avoir lieu au cours des prochaines semaines. Ils visent à préciser les questions sur l’état des forêts et les résultats obtenus à ce jour en aménagement forestier durable, auxquelles le public et les utilisateurs du territoire souhaiteraient avoir des réponses.

Objectifs

Les principaux objectifs de ces focus groupes sont :

· Identifier les préoccupations et les besoins d’informations du public et des parties intéressées à l’égard des forêts.

· Identifier les questions sur l’état des forêts et les résultats obtenus en matière d’aménagement durable des forêts auxquelles le public et les utilisateurs du territoire forestier aimeraient avoir des réponses.

Fonctionnement

Les focus groupes seront réalisés avec des comités existants ayant des intérêts pour le milieu forestier ou des groupes d’individus préalablement sélectionnés. Chaque focus groupe doit idéalement comprendre de sept à douze personnes. La durée d’un focus groupe est d’environ 2 heures. 

Les focus groupes auront lieu dans un cadre informel de discussion visant à identifier des questions auxquelles le Forestier en chef tentera de répondre lors de la réalisation du prochain bilan québécois de l’état des forêts et des résultats obtenus en matière d’aménagement forestier durable. 

Les résultats des discussions de chaque focus groupe seront jumelés. Le détail des discussions et les idées et préoccupations qui seront émises par les participants seront traités de façon anonyme. Les résultats seront compilés et rapportés par secteurs d’intérêt. La liste des participants demeurera confidentielle.

Utilisation des résultats

Les idées et préoccupations émises durant les focus groupes seront analysées afin d’identifier les principales questions auxquelles le public et les usagers du milieu forestier souhaitent obtenir des réponses dans le cadre de la réalisation du bilan de l’état des forêts et des résultats obtenus en matière d’aménagement forestier durable par le Forestier en chef. Certaines de ces questions seront retenues en fonction de différents critères tels la faisabilité de leur traitement et l’intérêt manifesté lors des rencontres.

