Bonjour, 
Pour la sixième année consécutive, le Ministère des Ressources Naturelles du Canada lancera le 10 septembre 2008 son Programme de Recrutement et de Perfectionnement d'Analystes de Politiques (PRPAP) en vue d'embaucher les meilleurs étudiants diplômés ou futurs diplômés d'une maîtrise ou d'un doctorat à travers le Canada. Tout comme les années précédentes, le Ministère prévoit combler environ 45 postes à l'issue de la campagne de recrutement. 

Nous cherchons à recruter des Canadiens talentueux, créatifs et motivés qui partagent un vif intérêt pour les politiques gouvernementales ou l'économie. Notre objectif est d'engager de nouveaux ou futurs (il faut toutefois obtenir son diplôme avant le 31 décembre 2009) détenteurs de maîtrise ou de doctorat aux profils variés (diplôme en sciences économiques, science politique, environnement, géographie, sociologie etc.), dont le dossier scolaire est excellent et qui proviennent de partout au Canada afin de renforcer la capacité du ministère dans les secteurs de l'analyse des politiques et l'analyse économique. Tous les postes sont situés dans la Région de la capitale nationale. 
Ce programme constitue pour vous une occasion unique d'entrer dans la fonction publique canadienne et de vous assurer d'une progression régulière et rapide.

Nous organiserons le 23 septembre prochain une séance d'information pour tous les étudiants intéressés à en savoir plus au sujet du programme de recrutement et de perfectionnement, du Ministère des Ressources Naturelles du Canada et de l'emploi d'analyste de politiques. 

Une présentation du ministère et du programme sera effectuée et sera suivie d'une période de questions lors de laquelle vous pourrez en savoir plus au sujet du processus de recrutement et du déroulement des entrevues. 

Le processus d'entrevue se déroule en deux étapes: une première entrevue sur votre campus en octobre suivie d'une seconde entrevue pour les candidats sélectionnés, à Ottawa, en novembre. Les offres d'emplois seront divulguées avant la fin de décembre 2008 et vous aurez la possibilité de commencer votre emploi entre le 1er janvier et le 31 décembre 2009. 

Si vous prévoyez compléter votre maîtrise ou votre doctorat d'ici la fin de l'année prochaine (31 décembre 2009), ce programme s'adresse à vous. 
La séance d'information se tiendra le 23 septembre de 13h à 14h au local R-5460 du département de sciences économiques. 
Pour de plus amples détails et pour soumettre votre candidature en ligne à partir du 10 septembre, vous pouvez consulter le site suivant : http://www.nrcan-rncan.gc.ca/pardp-prpap/index-fra.php. Vous pouvez également me contacter si vous avez des questions entre temps : atissot@nrcan.gc.ca . 

Au plaisir de vous rencontrer le 23 septembre prochain !  
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