COLLOQUE DANS LE CADRE DE L’ACFAS 2007 

LA STRATEGIE D’INVESTISSEMENTS SYLVICOLES AU QUEBEC EN RELATION AVEC LE RAPPORT DU FORESTIER EN CHEF : OU SE SITUE LA LIGNICULTURE ? 

------ 1er APPEL DE COMMUNICATIONS LIBRES----- 

Le Réseau Ligniculture Québec (RLQ) et le ministère des Ressources naturelles et de la Faune du Québec organisent un colloque du 8 au 10 mai 2007, intitulé « La Stratégie d’investissements sylvicoles au Québec en relation avec le rapport du Forestier en chef : où se situe la ligniculture ? » dans le cadre du 75e congrès de l’ACFAS, qui se tiendra du 7 au 11 mai prochains à l’Université du Québec à Trois-Rivières. 

Appel de communications libres 

Nous vous invitons à soumettre une proposition de communication libre sur le thème de la ligniculture. Chercheurs, étudiants et membres du RLQ, vous êtes invités à présenter des propositions de communications portant sur l’un ou l’autre des cinq axes de recherche en cours dans le Réseau. Nous désirons également offrir une tribune à des chercheurs et à des étudiants qui ne sont pas membres du Réseau mais qui mènent néanmoins des recherches en ligniculture. Pour ce faire, veuillez faire parvenir le 9 février au plus tard, par courrier électronique, le titre ainsi que le résumé (maximum 25 lignes, 1 500 frappes) de votre proposition de communication à Brigitte Bigué (Brigitte.Bigue@rsvs.ulaval.ca). Les communications libres auront lieu le 9 mai et seront d’une durée de 20 minutes, incluant une période de questions. 

Thème du colloque 

Dans plusieurs régions du Québec, les industries forestières appréhendent un manque de fibres dans un horizon rapproché. De plus, on assiste à des signaux économiques inquiétants, comme le coût de l’énergie, la rareté de la main d’oeuvre, la valeur du dollar, les coûts d’approvisionnement en fibres élevés, etc. Avec une concurrence internationale omniprésente, la nécessité d’avoir recours à une sylviculture intensive visant l’accroissement des rendements ligneux paraît inévitable. 

Dans le but de répondre à la recommandation 6,7 du rapport Coulombe sur la gestion de la forêt publique québécoise, le gouvernement a annoncé, en mars 2006, la mise en oeuvre d'une nouvelle Stratégie d'investissements sylvicoles qui viendra bonifier les travaux d'aménagement déjà réalisés dans les forêts publiques et privées du Québec. Cette Stratégie prévoit des investissements de plusieurs millions de dollars qui s'inscrivent dans la foulée de la modernisation de la gestion forestière que le gouvernement du Québec a entreprise. L’objectif visé par ces investissements et ces mesures budgétaires est de maximiser la création de richesse en région, et ce, dans une perspective de développement durable de nos forêts. L’économie des régions en retirera des bénéfices notables, puisque ces investissements sylvicoles se traduiront par des centaines d’emplois. 

Une des priorités de la Stratégie d'investissements sylvicoles est la réalisation de travaux de sylviculture intensive. La ligniculture (ou culture d’arbres à croissance rapide) sera donc appelée à jouer un rôle important dans cette Stratégie. Au cours des dernières années, la ligniculture a pris de l’importance au Québec car elle constitue une des avenues intéressantes et viables pour assurer l’approvisionnement en bois. Bien que le déploiement de la ligniculture en soit encore à ses débuts, ce type de sylviculture suscite un intérêt de plus en plus prononcé et une expertise se développe dans plusieurs régions. À ce jour, plusieurs milliers d’hectares sont reboisés avec des essences à croissance rapide au Québec et les rendements sont particulièrement intéressants. 

Puisque l’objectif principal de la Stratégie d'investissements sylvicoles sera la production de matière ligneuse, il apparaît que la ligniculture pourra contribuer au succès de cette Stratégie, et ce, dans toutes les régions forestières du Québec. Il faudra toutefois un effort de concertation de la part des différents intervenants afin que les projets lignicoles se réalisent dans les régions du Québec. 

Ce colloque offrira à l’ensemble de la communauté scientifique forestière, de même qu’aux autres intervenants du milieu, l'opportunité de faire le point sur le rôle de la ligniculture dans la nouvelle Stratégie d’investissements sylvicoles au Québec. Ce sera également l’occasion d’exposer les recherches en cours dans le domaine. Les divers thèmes présentés par les conférenciers permettront d'accroître les connaissances tout en suscitant des échanges fructueux. 
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